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Η επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής της 
Χάλκης στο επίκεντρο της συνάντησης Κ. 
Μητσοτάκη-Αμερικής Ελπιδοφόρου στο Μαξίμου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Το ζήτημα της επαναλειτουργίας της Θεολογικής Σχολής της 
Χάλκης ήταν ένα από τα κυρίαρχα θέματα που συζήτησαν ο 
Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης και ο Αρχιεπίσκοπος 
Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος κατά τη συνάντησή τους στο Μέγαρο 
Μαξίμου. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Θεσμικές συναντήσεις είχε στο πλαίσιο της επίσκεψής του στην Αθήνα ο 
Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος ο οποίος την Τρίτη, 2 
Δεκεμβρίου 2025, συναντήθηκε με τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας,
Κωνσταντίνο Τασούλα
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, τον Πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη και τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο. 

Ο κ. Ελπιδοφόρος επισκέφθηκε αργά το μεσημέρι της ίδιας ημέρας το Μέγαρο 
Μαξίμου όπου έγινε δεκτός από τον Κυριάκο Μητσοτάκη.  Σύμφωνα με την Ιερά 
Αρχιεπισκοπή Αμερικής, η συνάντηση του Αρχιεπισκόπου με τον Πρωθυπουργό 
διήρκησε περίπου μισή ώρα και πραγματοποιήθηκε σε εξαιρετικά καλό κλίμα. 
Συμμετείχαν από πλευράς πρωθυπουργού, ο Πρέσβης Νικόλαος Νικολαΐδης και 
ο Αρχιμανδρίτης π. Βασίλειος Δρόσος από πλευράς του Αρχιεπισκόπου κ. 
Ελπιδοφόρου.

Στο επίκεντρο της συζήτησης βρέθηκε η επίσημη επίσκεψη η οποία 
πραγματοποίησε ο Πάπας Ρώμης Λέων ΙΔ’ στο Οικουμενικό Πατριαρχείο με αφορμή 
τη συμπλήρωση 1700 ετών από την σύγκληση της Α’ Οικουμενικής Συνόδου καθώς 
και η ιστορική κοινή επίσκεψη με τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο 
στη Νίκαια της Βιθυνίας.

Η Χάλκη
Οι δύο πλευρές συζήτησαν ακόμη για τις τρέχουσες εξελίξεις για την πολυπόθητη 
επαναλειτουργία της Ιεράς Θεολογικής Σχολής της Χάλκης, μία προτεραιότητα η 
που έχει επανειλημμένα τονιστεί τόσο από το Οικουμενικό Πατριαρχείο όσο και 
από την Αρχιεπισκοπή Αμερικής. Μάλιστα, σε πρόσφατες συνεντεύξεις τους τόσο ο 
Παναγιώτατος κ.κ. Βαρθολομαίος όσο και ο Σεβασμιώτατος κ. Ελπιδοφόρος 
εξέφρασαν την αισιοδοξία τους ότι η Σχολή θα επαναλειτουργήσει το φθινόπωρο 
του 2026. Ενώ, επίσημη θέση για τις τρέχουσες εξελίξεις πήρε και το Υπουργείο 
Εξωτερικών το οποίο, δια της εκπροσώπου του, Λάνας Ζώχιου, τόνισε ότι: 
“είναι θετικά τα μηνύματα που λαμβάνουμε από όλες τις πλευρές, 
παρακολουθούμε από κοντά τις εξελίξεις και ευελπιστούμε ότι οι προσδοκίες που 
εκδηλώνονται θα μετουσιωθούν σε πράξη. Η επαναλειτουργία δεν είναι διμερές 
ζήτημα, είναι ζήτημα οικουμενικής απαίτησης, εφόσον υλοποιηθεί θα είναι μια 
κίνηση ουσίας την οποία θα καλωσορίσουμε”.

Επιπλέον, στη συζήτηση τέθηκαν θέματα που αφορούν στη στήριξη του έργου της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής, τον ρόλο της ελληνικής ομογένειας στις ΗΠΑ, αλλά 
και την σημασία που κατέχει το Οικουμενικό Πατριαρχείο στον Ορθόδοξο κόσμο 
και τον Ελληνισμό παγκοσμίως.

Φωτογραφεία: Γραφείο Τύπου Πρωθυπουργού/ Δημήτρης Παπαμήτσος
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Διαβάστε επίσης: 

Συνάντηση Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου με τον Αρχιεπίσκοπο Αμερικής

Συνάντηση Προέδρου της Δημοκρατίας με τον Αρχιεπίσκοπο Αμερικής
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